
2013/4(10) УКРАЇНСЬКА МУЗИКА  161 
 

 

Уляна Граб 

ЛЕМКІВСЬКА НАРОДНА МУЗИКА  
У ЗВУКОЗАПИСАХ В АМЕРИЦІ 

Богдан Горбаль, Владек Максимович. 
Лемківська народна музика на воскових 
циліндрах (1901–1913) і американських рекордах 
(1928–1930). Ośrodek Kultury Prawosławnej 
«Elpis». Gorlice, 2008. 185 с., компакт-диск. 
 

Історія задуму та написання цієї книжки 
належить двом ентузіастам, залюбленим у 
свою культуру – Владкові Максимовичу, інже-
неру-електрику Центру космічних польотів 
ім. Р. Х. Ґоддарда НАСА, та Богданові Горба-
лю – історику та бібліотекареві Нью-Йоркської 
Публічної Бібліотеки. «Обидва автори є лем-
ківського походження, і дуже тішаться, що ма-
ють нагоду поділитися інформацією про істо-
рію адаптації традиційної лемківської куль-
тури в модерному світі Америки» ‒ так окрес-
лили автори мету створення своєї книжки у 
Вступі. Відразу зазначу, що це унікальне ви-

дання: по-перше, воно двомовне, написане лемківською та англійською мовою, що 
робить доступними відомості про лемківську музику і її звукозаписи в англомов-
ному середовищі, а не лише серед лемківської діаспори. По-друге, в цій книжці 
зосереджена увага на звукозаписах лемківської народної музики, зроблених у Нью 
Йорку у 1928–1930-х роках завдяки ентузіазму і музичному таланту лемківського 
музиканта Штефана Шкимби, який був першим, хто записав лемківські співанки, 
уклавши трирічний контракт з компанією «Okeh». Автори подають список музи-
кантів і співаків, а також оркестрів, які були залучені у звукозаписах лемківської му-
зики, яка, що цікаво, фігурувала під різними назвами: лемко-рашен, карпейто-рашен, 
лемко-юкрейн, а найрідше лемко. І по-третє, вона має дуже цінний додаток – мульти-
медійний компакт-диск, на якому у форматі mp3 записано 12 годин лемківських 
народних пісень та оркестрової музики, а також близько 275 фотографій давніх 
платівок. Як з гумором зазначають автори, «12 годин награнь є викликом для 
читачів, але уможливлять доступ до повних оригінальних записів, згаданих у тексті». 

Окрім народної музики, лемківські музиканти та співаки записували на пла-
тівки польську, словацьку, українську, російську музику, звукозаписи якої автори 
теж сумлінно описали. Цікавим є те, що великою популярністю серед лемків корис-
тувалися звукозаписи галицького русофіла Іллі Цьороха (Elias Tziorogh), який по-
ходив з околиць Львова, закінчив Львівську консерваторію і був композитором та 
диригентом хору. Для більшої правдивості Цьорох вживав спеціальних ефектів, які 
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відтворювали сільське життя, а самі співанки виконував максимально наближено 
до їх автентичного звучання.  

До заслуг авторів, які не мають музикознавчої освіти, треба віднести доволі 
значну бібліографію досліджень лемківської музики, яка налічує 130 позицій, а також 
короткий огляд її жанрів. У додатку публікуються унікальні світлини лемківських 
сільських музикантів, оркестрових капел, окремих виконавців початку ХХ століття. 

Саме збереження та розповсюдження народної лемківської музики у звукоза-
писах стало причиною сталого зацікавлення нею у середовищі діаспори і допомог-
ло зберегти унікальну лемківську традицію. А видана завдяки щирому ентузіазму 
Владка Максимовича та Богдана Горбаля книга віддає належне тим, чия праця 
зберегла для нас неповторний колорит лемківської народної музики, який тепер 
можемо глибше пізнати і гідно оцінити. 

 

 

Марія Качмар 

ПЕТЕРБУРЗЬКИЙ ПРИДВОРНИЙ НАПІВ  
У ДОСЛІДЖЕННІ ФІНСЬКОГО НАУКОВЦЯ ЙОПІ ХАРІ1 

Сьогоднішні дослідження музичної медієвістики займають доволі широке 
коло питань як історичного, так і теоретичного характеру. Одним із сучасних 
методів аналізу музики давніх піснеспівів є використання нових технологій. Так, 
вперше фінський дослідник Йопі Харі у дослідженні «Санкт-Петербурзький при-
дворний напів і традиція східно-слов’янського церковного співу» використовує 
комп’ютерно-статистичний метод аналізу, який передбачає ідентифікацію мотиву-
фігури-прототипу і використовується в гештальт-теорії музичного аналізу (Gestalt 
Music Analysis).  

Придворний напів виник у середовищі Придворної капели і розповсюдився за 
межами столиці Російської імперії. Певний час поширювалася думка, що придвор-
ний напів виник з бажання нав’язати його владою. Йопі Харі вважає, що цей напів 
здобув поширення завдяки тому, що у музичних колах він отримав визнання як 
традиційний, а також був виданий у гармонізаціях. Автор розглядає питання сутно-
сті і композиції придворного напіву, його історії та літургійних джерел, зв’язки з різ-
новидами східно-слов’янського співу.  

Праця опублікована англійською мовою і складається з восьми розділів, 
вступу, висновків і резюме англійською, фінською та російською мовами, а також 
різних додатків – списки нотних і бібліографічних джерел, ілюстрації з нотних 
рукописів і друкованих пам’яток, а також покажчик (предметний, іменний, геогра-
фічний). У вступі автор розглядає стан сучасного дослідження придворного напіву, 

                                                 
1 Jopi Harri. St. Petersburg Court Chant and the Tradition of Eastern Slavic Church Singing [=Annales 

University tis Turkuensis, ser. B, tom 340]. Turku: Turun Yliopisto University of  Turku 2011. 441 p. 
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